
ПРОТОКОЛ

от трето работно заседание на Обществения експертен съвет по интернет управление, създаден със заповед РД-08-192/09.04.2015 г. със задача да приеме изготвените от Работната група проекти на документи „Принципи и изисквания за регистрация на имена в интернет областта .bg (IDN ccTLD .bg)” и „Методика за оценка на предложенията на кандидатите за Регистър на домейн от високо ниво на кирилица „.bg““

Дата: 09.06.2015 г.

Начален час: 10.00

Краен час: 11.00

Място: Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията, ул. „Дякон Игнатий“ № 9, зала 5

Дневен ред:

1. Откриване на обществения съвет от г-н Христо Христов – директор на дирекция “Информационни технологии” и запознаване на присъстващите с последните отразени промени по двата документа;

2. Коментари на участниците в заседанието по отразените корекции;

3. Приемане на документите “Принципи и изисквания за регистрация на имена в интернет областта .bg (IDN ccTLD .bg) и “Методика за оценка на предложенията на кандидатите за Регистър на домейн от високо ниво на кирилица „.bg“ от присъстващите.

по. 1. Работната среща бе открита от г-н Христо Христов – директор на дирекция “Информационни технологии” в Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията (МТИТС). Той информира присъстващите за отразените корекции по двата документа. Г-н Христов обърна внимание на присъстващите, че е направена редакция в Методиката, раздел II „Подготовка за участие и изисквания към съдържанието на предложенията“, частта „Представяне на кандидата“, където текста придобива следния вид: „Кандидатът представя информация, с която се идентифицира на този етап от кандидатстването, която може да представлява единен идентификационен код по чл. 23 от Закона за търговския регистър, БУЛСТАТ и/или друга идентифицираща информация в съответствие с българското законодателство, както и всяка друга информация относно правната форма с която смята да изпълни задълженията си, ако бъде избран за регистър“.

по т.2. Г-н Христо Христов даде думата на присъстващите за мнения и коментари по така отразените корекции.

Г-н Славов - „Регистър БГ“ изказа своето мнение, че не е съгласен с така предложения запис в Методиката, раздел II „Подготовка за участие и изисквания към съдържанието на предложенията“, частта „Представяне на кандидата“. По този начин не става ясно кое ще е лицето, което ще бъде записано за кандидат за регистър. Г-н Славов обясни, че този запис е обсъждан многократно с членовете от работната група и се е стигнало да съгласие със следния запис: “Кандидатът представя информация, с която се идентифицира на този етап от кандидатстването, която може да представлява единен идентификационен код по чл. 23 от Закона за търговския регистър, БУЛСТАТ и/или друга идентифицираща информация в съответствие с българското законодателство, както и адрес, включително електронен, за кореспонденция при провеждането на процедурата“.

Г-н Алексиев - Адвокатско дружество „Събев и съдружници“ добави, че така записан новият текст се явява допълващ, но е неясен и добре би било да се запази стария текст.

Г-жа Иванова – „Сдружение за електронни комуникации“ също изрази съгласие за запазване на стария текст, тъй като новият води до двусмислие.

След кратко обсъждане с всички присъстващи се стигна до единодушно съгласие да се запази стария текст в документа, който гласи: “Кандидатът представя информация, с която се идентифицира на този етап от кандидатстването, която може да представлява единен идентификационен код по чл. 23 от Закона за търговския регистър, БУЛСТАТ и/или друга идентифицираща информация в съответствие с българското законодателство, както и адрес, включително електронен, за кореспонденция при провеждането на процедурата“.

Г-н Христов отпрати питане, ако няколко сдружения едновременно поканят един и същ представител на правителството, академичната общност, интернет общността и други заинтересовани страни да участват във формиране на политиката, дали това не би довело до конфликт на интереси.

Г-н Славов отговори, че никъде в така изготвените документи няма такъв запис, който би наложил такова ограничение и не вижда проблем за такова участие в няколко сдружения или консорциуми.

по т. 3 Г-н Христов предложи на участниците, след като бяха приети всички отразени коментари и нямаше повече забележки да се пристъпи към цялостно приемане на “Принципи и изисквания за регистрация на имена в интернет областта .бг (IDN ccTLD .бг) и “Методика за оценка на предложенията на кандидатите за Регистър на домейн от високо ниво на кирилица „бг“. Двата документа бяха единодушно приети от всички присъстващи.

Г-н Христов уточни, че след като се оформят документите в окончателния им вид, отново ще бъдат изпратени до всички членове на общественния съвет по и-мейл. Целта е да може всички, които не са присъствали на срещата, да изразят своето одобрение по така завършените документи, след което срещата бе закрыта.

Участници в срещата:

1. Представители на МТИТС

Христо Христов – МТИТС, директор на дирекция „Информационни технологии“;
Анелия Димова – МТИТС, главен експерт в дирекция „Информационни технологии“;
Деница Дунчева-Филипова – МТИТС, главен експерт в дирекция „Информационни технологии“;
Диман Стаматов - МТИТС, младши експерт в дирекция „Информационни технологии“;
Боряна Харлова – МТИТС, главен експерт в дирекция „Съобщения“.

2. Външни представители

Илия Базлянков – Сдружение „УНИНЕТ“;
Ивелин Стефанов – МВНР;
Димо Николов – ИКТ Клъстер;
Николай Петров – ИА ЕСМИС;
Анета Иванова – Сдружение за електронни комуникации;
Иван Шарков – КРИБ;
Асен Алексиев – Адвокатско дружество „Събев и съдружници“;
Драгомир Славов – „Регистър БГ“;
Йоанна Алексиева – МОН;
Валентин Колев – Асоциация „Телекомуникации“;
Веселин Тодоров – БАИТ.

Съгласувано с:

Христо Христов
Директор на дирекция
„Информационни технологии“

Изготвил:

Деница Дунчева-Филипова, гл. експерт в дирекция „ИТ“